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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 25140:2010) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 146 „Kvalita ovzduší“
ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 264 „Kvalita ovzduší“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání. Národní normy, které jsou s ní v rozporu, je
nutno zrušit nejpozději do února 2011.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 25140:2010 byl schválen CEN jako EN ISO 25140:2010 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod



Methan (CH4) je plyn ovlivňující klima („skleníkový plyn“) a přímo přispívá ke skleníkovému jevu
v atmosféře. Na emisích methanu se podílejí přirozené i antropogenní zdroje. Významnými zdroji jsou
například chov dobytka, pěstování rýže, těžba a doprava zemního plynu a skládkování. Dalšími
významnými zdroji, které přispívají k emisím methanu, jsou například kompostárny, použití bioplynu
a zemního plynu a spalování biomasy. Tato norma stanoví postup měření emisí methanu ze
stacionárních zdrojů.

1 Předmět normy

Tato norma stanoví principy, základní měřítka výkonu a postupy QA/QC automatizované metody pro
měření methanu v odpadních plynech ze stacionárních zdrojů za použití plamenového ionizačního
detektoru (FID). Je vhodná pro měření methanu v suchých nebo vlhkých odpadních plynech. Tato
metoda umožňuje kontinuální měření pomocí trvale instalovaných měřicích systémů, stejně jako
jednorázové měření emisí methanu.

POZNÁMKA 1 Tato norma je určena pro automatizované metody měření methanu v odpadních
plynech ze stacionárních zdrojů za použití plamenového ionizačního detektoru. Doplňuje obecné
požadavky jiných mezinárodních nebo národních norem na provozní zkoušky, postupy QA/QC
a protokoly o zkoušce jak jsou uvedeny například v EN 15267-3[7], EN 14181[5] a EN 15259[6].

Tato norma neurčuje nezávislou metodu měření.

POZNÁMKA 2 Nezávislá metoda měření, např. pro kalibraci nebo validaci trvale instalovaných
měřicích systémů, je určena v ISO 25139[3].
POZNÁMKA 3 V EN 14181[4] se nezávislá metoda měření nazývá „normovaná referenční metoda
(NRM)”.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


